
2022-2023深圳实验学校中学部八年级（下）期中
数学试卷
一、选择题（每小题3分，10小题，共30分）
1．若等腰三角形的周长为10cm，其中一边长为2cm，则该等腰三角形的腰长为（　　）
A．2cm	B．4cm	C．6cm	D．8cm
2．下列图形是中心对称图形的是（　　）
A．[image: @@@35cd306d-6784-4941-8cbb-86a119fdff2a]	B．[image: @@@44fcb931-44c9-4d91-bc12-3cfa974189c8]	C．[image: @@@5fb84a5f-99a7-4560-969b-49bbe242101e]	D．[image: @@@5b465f0d-afd1-4f7d-b123-f6322c0949b2]

3．如果代数式有意义，那么x的取值范围是（　　）
A．x≠2	B．x≥-1	C．x≠-1	D．x≥-1，且x≠2


4．若是分式方程的根，则a的值为（　　）


A．6	B．	C．4	D．


5．关于x的分式方程﹣＝1有增根，则m的值（　　）
A．m＝2	B．m＝1	C．m＝3	D．m＝﹣3



6．已知四边形是平行四边形，则下列各图中与一定不相等的是（    ）
A．[image: @@@947e1f36272147f4920682bb94b651e3]	B．[image: @@@0ec77d4510fb4b56ae071f9937c86ece]	C．[image: @@@b33455087ac64b9db4ba71938f72761f]	D．[image: @@@1284cb20e7f148fb8768548cc83f5c00]
7．如图，在Rt△ABC中，∠B=90°，AB=3，BC=4，点D在BC上，以AC为对角线的所有▱ADCE中，DE最小的值是（ ）
[image: @@@ae5219c4a70646f393af13899179099d]
A．2	B．3	C．4	D．5


8．如果关于x的不等式的解集为．那么a的取值范围是（　　）




A．	B．	C．	D．

9．已知关于x的方式方程的解是非负数，那么a的取值范围是（　　　）




A．	B．	C．	D．




10．如图，平分，于E，，下列结论正确的有（　　）个．





①；②；③；④；⑤．
[image: @@@77896502-a021-4a01-b22b-0792feb9d3d1]
A．2个	B．3个	C．4个	D．5个
二、 填空题（共5小题）

11．因式分解：      ．













12．如图，在中，，，垂直平分，垂足为Q，交于点P．按以下步骤作图：①以点A为圆心，以适当的长为半径作弧，分别交边于点D，E；②分别以点D，E为圆心，以大于的长为半径作弧，两弧相交于点F；⑤作射线．若与的夹角为，则        °．
[image: @@@28cf1d35-d133-42e4-a3fa-4495deea3085]  

13．若关于x的不等式组有且只有三个整数解，则m的取值范围是      ．



14．若数a使关于x的分式方程的解为非负数，且使关于y的不等式组的解集为，则符合条件的所有整数a的积为             
15．如图，平行四边形ABCD中， BG平分∠ABC交AD于G，AF⊥CD于F，AF交BG于E，AB=AF=12,  GD=1, 则EC=      .
[image: @@@4779e948-458c-40bf-a4ba-d0ec0278cd0e]  
三、解答题（共8小题）


16．（1）解方程：＝+1；

（2）解不等式组：
三、解答题（共8小题，共55分）

17．因式分解：．


18．先化简：（1+）÷，请在﹣1，0，1，2，3当中选一个合适的数a代入求值．
19．某公司购进某种矿石原料300吨，用于生产甲、乙两种产品，生产1吨甲产品或1吨乙产品所需该矿石和煤原料的吨数如下表:
	产品资源
	甲
	乙

	矿石（吨）
	10
	4

	煤（吨）
	4
	8


生产1吨甲产品所需成本费用为4000元，每吨售价4600元；
生产1吨乙产品所需成本费用为4500元，每吨售价5500元，
现将该矿石原料全部用完，设生产甲产品x吨，乙产品m吨，公司获得的总利润为y元.
（1）写出m与x之间的关系式
（2）写出y与x之间的函数表达式，并写出自变量的范围
（3）若用煤不超过200吨，生产甲产品多少吨时，公司获得的总利润最大，最大利润是多少？
20．如图，在平行四边形ABCD中，AE，CF分别平分∠BAD和∠DCB，交对角线BD于点E，F．
（1）若∠BCF=60°，求∠ABC的度数；
（2）求证：BE=DF．
[image: @@@c31aafd1-e830-46c9-8a52-2ececbf24741]
21．甲、乙两公司全体员工踊跃参与“携手防疫，共渡难关”捐款活动，甲公司共捐款100000元，乙公司共捐款140000元．下面是甲、乙两公司员工的一段对话：
 [image: ]
（1）甲、乙两公司各有多少人？







（2）现甲、乙两公司共同使用这笔捐款购买、两种防疫物资，种防疫物资每箱15000元，种防疫物资每箱12000元．若购买种防疫物资不少于10箱，并恰好将捐款用完，有几种购买方案？请设计出来（注：、两种防疫物资均需购买，并按整箱配送）．






22．如图，中，，，点F为平行四边形外一点，连接、，且于点F．
[image: @@@e7dfa3c5-1830-404c-8624-a679e7b5dbe8]


(1)如图1，若，求的长度；






(2)如图2，延长、交于点E，过点D作交的延长线于点G，若C为的中点，求证：．










23．在中，，，点为外一点，连接，连接交于点，且满足．
[image: @@@13982b77-6ff5-468c-a26c-d15f878c4c29]



(1)如图1，若，，求的长．











(2)如图2，点为线段上一点，连接、，过点作交的延长线于点，若，，求证：；
















[bookmark: _GoBack](3)如图3，点为线段上一点，，点是直线上的一个动点，连接．将线段绕点顺时针旋转90°得到线段，点是线段上的一个动点，连接、，若，，请直接写出的最小值．
答案第1页，共2页
第 1 页 共 24 页
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